



ЗАТО СВЕТЛЫЙ

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ



№ 45 (1101)

25 ноября 2022 года

Газета городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области

svetvest@yandex.ru

ДАТЫ
КАЛЕНДАРЯ

26 НОЯБРЯ

■ Всемирный день информации

27 НОЯБРЯ

■ День матери

Конкурс!

Символ года – 2023



Совсем скоро покровитель 2022 года Голубой Водяной Тигр передаст бразды правления новому хозяину грядущего 2023 года: по восточному календарю им станет Чёрный (Синий) Водяной Кролик (Кот).

Это на первый взгляд милое, безобидное и ласковое животное отличается живым умом и недожатой храбростью. Пушистый зверёк не способен нанести серьёзного вреда обидчику, однако сделает всё ради своей семьи и детей. Кролик (Кот) покровительствует патриархальным семейным отношениям, рождению детей, обустройству дома и решению бытовых проблем. Поэтому многие астрологи утверждают, что впереди нас ждёт настоящий «Год семьи». И эта тема достойна не только одного поста, но и целого фотоконкурса!

Дорогие светловцы – счастливые обладатели символа грядущего года, присылайте нам ваши совместные фотографии с пушистым любимчиком семьи. Или, может, вы только собираетесь в зоомагазин за новым питомцем? Тогда тем более запечатлите этот радостный момент на фото!

Победитель фотоконкурса «Символ года-2023» будет напечатан на первой полосе праздничного номера «Светлых вестей» и удостоен сладкого приза. Фотографии можете присылать на адрес электронной почты редакции svetvest@yandex.ru.



Ждём от вас свежих новостей, жизненных историй и интересных вопросов.

Приходите!

п.Светлый, ул.Кузнецова,4-61

Звоните! 8 (845-58) 4-38-94

Пишите! svetvest@yandex.ru

Всегда рады своим новым и постоянным подписчикам.

Анна Чеботаева:

«Семья – это главное!»



» стр. 4

НАГРАДА

Юный виртуоз: Евгений Филькин стал обладателем именной Губернаторской стипендии

Евгению Филькину неполных 12 лет, шесть из них он посвятил музыке, неоднократно становясь лауреатом различных конкурсов и фестивалей муниципального, районного, всероссийского и международного уровней как сольный исполнитель, так и в составе духового оркестра и хорового коллектива ДШИ.

А ещё Евгений активно принимает участие в концертной деятельности школы, городского округа ЗАТО Светлый, Саратовской области. Участвовал в мастер-классах заслуженного артиста РФ Юрия Скворцова, преподавателя высшей квалификационной категории Саратовской государственной консерватории Дмитрия Злотникова.

Достижения юного музыканта были оценены по достоинству. Благодаря виртуозному владению кларнетом Евгений стал обладателем именной Губернаторской стипендии 2022 года!

Он успевает везде: Женя отличник в учебе и... спорте! Активно занимается плаванием, имеет 1 юношеский разряд. По итогам минувшего учебного года занесён на Доску почета родной школы №2. Евгений знает, что систематический труд – главное условие успеха.

Трудиться, как рассказывает его педагог Замир Аллошев, Женя начал с первых дней в музыкальной школе. Его добросовестность, чувство ответственности, стремление соблюдать точность и аккуратность в делах и, безусловно, любовь к музыке быстро дали результат – уже через год Евгений уверенно выступал на конкурсных площадках самого разного уровня.



» стр. 8

Как отмечает педагог, Женя умеет работать самостоятельно, старательно и целенаправленно совершенствует свои музыкальные способности. Инструмент тоже выбрал сам - с блокфлейты перешел на кларнет. «Многие мои ученики выбирают саксофон, а Евгению ближе оказался кларнет, больше понравилось звучание именно этого инструмента», - говорит Замир Аллошев.

Уважаемые жители Светлого! Если ваше внимание привлекут подозрительные предметы, лица или обстоятельства, обращайтесь в дежурную службу (круглосуточно): ФСБ – 4-32-54, 3-10; в/ч 89553 - 4-33-21; МО МВД – 4-30-87, 02; ЕДДС – 4-32-00, 112.

Погода в Светлом на выходные

Дата	СУББОТА, 26.11		ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27.11	
Время сут.	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки				
t°	+1	-1	-1	-2
Давление	749 мм	750 мм	752 мм	754 мм
Ветер	4-5 м/с	5 м/с	5-6 м/с	5 м/с



Магнитное поле:

26.11 – небольшие возмущения;
27.11 – небольшие возмущения.

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

Главы районов должны продолжить максимально оказывать помощь семьям мобилизованных

Такое поручение губернатор Роман Бусаргин дал на постоянно действующем совещании с зампредами и министрами.

Он подчеркнул, что семьям мобилизованных граждан должна оказываться поддержка по всем интересующим их вопросам.

Кроме того, мобилизованные Саратовской области, арендующие госиму-

щество региона, получили отсрочку от выплат на время военной службы. Также они имеют возможность расторгнуть договор аренды без штрафных санкций.

Эта мера распространяется на физических лиц, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, чьим единственным учредителем и руководителем является мобилизованный гражданин. Данная мера поддержки касается также контрактников и добровольцев.



ДО КОНЦА ГОДА ВСЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ ПОЛУЧАТ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ФИНАНСИРОВАНИЕ

По инициативе председателя Госдумы Вячеслава Володина каждая школа, детсад и учреждение дополнительного образования получают дополнительно по 2000 рублей из расчета на одного ребенка.

Половину этих средств выделяет областная бюджет, половину – муниципалитеты. До конца года все образовательные учреждения должны быть обеспечены необходимым финансированием. Эти деньги учреждения смогут потратить на текущее содержание, в том числе приобрести учебные пособия, канцелярские товары, моющие и гигиенические средства, оплатить уборку территории от снега, чистку крыш в зимнее время и другое.

КАЧЕСТВО ПИТАНИЯ В ШКОЛАХ ПОСТАВИЛИ НА СТРОГОЙ КОНТРОЛЬ

Роман Бусаргин поручил сформировать в районах комиссии, которые будут контролировать качество питания в школах и детсадах.

Напомним, нарушения в этой сфере выявили проверки ОНФ и министерства образования.

– Каждую школу и детский сад отработать на предмет качества еды, размера порций, условий хранения продуктов, – поставил задачу глава региона.

6800 ГЕКТАРОВ ОРОШАЕМЫХ ЗЕМЕЛЬ ВВЕДЕНО В ОБЛАСТИ С НАЧАЛА ГОДА

Наиболее интенсивно в развитии мелиорации участвуют районы Заволжья. Новые орошаемые участки до конца года будут введены в Марковском (1005 га), Балаковском (3038 га) и Пугачевском (833,1 га) районах.

Общий объем инвестиций по этим проектам превышает 1,3 млрд рублей. Заволжские сельхозпроизводители работают в зоне рискованного земледелия. Мелиорация им необходима для получения гарантированного урожая вне зависимости от погоды. Так, благодаря орошению урожайность кукурузы в Заволжье может превысить 100 ц/га.

ИЗМЕНИЛИСЬ СРОКИ ПОПОЛНЕНИЯ ЛЬГОТНЫХ ТРАНСПОРТНЫХ КАРТ

Теперь пополнять льготные транспортные карты на следующий месяц необходимо начиная с 15-го числа текущего месяца до 14-го числа следующего месяца включительно.

– Например, для оплаты проезда на январь льготнику необходимо будет пополнить карту в срок с 15 декабря по 14 января включительно, – пояснили в министерстве. Оплатить можно как 25, так и 50 поездок на месяц стоимостью 75 или 150 рублей соответственно. Если льготник в текущем месяце пополнил карту на 25 поездок, но их не хватило, он может докупить еще 25 поездок до 14-го числа текущего месяца. При бесплатном проезде пополнять карту не нужно.

БОЛЕЕ 1000 ЕДИНИЦ ОТЕЧЕСТВЕННОГО МЕДОБОРУДОВАНИЯ ПОСТАВЯТ ПО ПРОГРАММЕ МОДЕРНИЗАЦИИ ПЕРВИЧНОГО ЗВЕНА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

В лечебные учреждения в районах области идет поставка нового диагностического оборудования по программе модернизации первичного звена регионального здравоохранения.

Технические характеристики закупаемой медицинской аппаратуры значительно превосходят потенциал имеющейся медтехники. Основная часть техники производится на территории России.

До конца текущего года будут установлены новейшие аппараты МРТ, которые стали удобнее в работе, аппараты флюорографии с оптимизированной лучевой нагрузкой для пациентов и компьютерные томографы с рядом дополнительных преимуществ перед предшественниками. Также ожидается поставка отечественных эндоскопов, электрокоагуляторов, анализаторов газов крови, функциональных кроватей, УЗИ для исследования сердца и сосудов.

– Работа идет в штатном режиме.

Из запланированных к приобретению 1354 единицы медоборудования в область уже поставлено 527. Техника серьезная: КТ, УЗИ, маммографы, рентгенологические комплексы и многое другое. Некоторые поликлиники, особенно в отдаленных районах, таких современных аппаратов не видели никогда. Это значит, что помощь населению в них будет более эффективной, точной и доступной, – отметил министр здравоохранения Олег Костин.

В Саратовской области строится крупнейший в России Центр обработки данных

Губернатор Роман Бусаргин обсудил ход строительства Центра обработки данных ПАО «Сбербанк». Это самый большой подобный объект в России. В планах – сделать его одним из главных хранилищ электронных данных в нашей стране.

Реализация этого крупнейшего для региона инвестиционного проекта началась при поддержке председателя Госдумы Вячеслава Володина.

Старт строительству ЦОДа в сентябре 2021 года дал премьер-министр Михаил Мишустин. Развитие площад-

ки планируется в течение ближайших трех лет. Регион взял на себя обязательства по подводу коммуникаций к объекту. Сейчас завершаются прокладка линий водоснабжения и водоотведения, строительство подъездных дорог.

– Для Саратовской области это мегапроект. Он не имеет себе равных с точки зрения информационных технологий, создания рабочих мест для IT-специалистов, объема потребления энергии. Развитие центра обеспечит и рост налогов. «Сбербанк» для нас надежный партнер. Все обязательства по региональной части проекта будут выполнены, – отметил Роман Бусаргин.

В каждом отдаленном селе появится своя мини-аптека

В регионе начали открываться аптечные пункты в селах. На сегодняшний день по области уже работают 383 пункта реализации лекарств в фельдшерско-акушерских пунктах.

По инициативе губернатора на данную программу выделено 20 млн рублей. Благодаря этому до конца года начнут работать еще около 270 аптек. В планах – открыть аптечные пункты во всех 749 сельских ФАПах.

Появление мини-аптек в сельских ФАПах и амбулаториях улучшит доступность лекарственного обеспечения и удовлетворение спроса населения. Местным жителям больше не придется ездить за медикаментами в районные центры.



– Там, где отсутствуют аптечные организации, реализация лекарственных препаратов должна осуществляться в фельдшерско-акушерских пунктах, имеющих лицензию на фармацевтическую деятельность, – подчеркнул министр здравоохранения Олег Костин.

К границам 2300 участков подвели газ для 1400 семей

В Саратовской области газопроводы уже подвели к границам более чем 2300 земельных участков. Получили газ 1400 семей.

Хотите узнать, участвует ли ваш населенный пункт в догазификации, или подать заявку на участие в программе? Обращайтесь на сайт Единого оператора догазификации connectgas.ru.

Напомним, в регионе действуют меры поддержки для льготных катего-

рий граждан, которые могут получить социальную выплату, возмещающую затраты на газификацию, – до 50 тысяч рублей. Также на подведение газа к домовладению можно направить средства регионального материнского капитала.

Социальную программу, предусматривающую бесплатное подведение газопроводов к земельным участкам жителей, продлят по поручению президента РФ. Догазификация в Саратовской области продолжится в 2023 году.



Из зала заседаний

Светлый готовится к борьбе со снегом

На очередном постоянно действующем совещании при главе городского округа обсудили, как будут очищать дороги и тротуары посёлка нынешней зимой.

Работники коммунальных служб Светлого уже оценили свои силы во время первого обильного снегопада, накрывшего посёлок на прошлой неделе. Как сообщил в ходе своего доклада руководитель Управления муниципальным хозяйством Сергей Тимовец, спецтехника вышла на расчистку дорог еще до рассвета, немногим позже к ней присоединились и рабочие Управления.

В первую очередь были расчищены дороги, подъезды к социальным учреждениям и пешеходные дорожки. Таким образом коммунальщики будут работать всю зиму - обеспечивая проезд и подход к детским садам, школам и поликлинике, расчищая тротуары и общественные пространства. При этом внимание будет уделено не только расчистке от снега, но и безопасному движению транспорта и пешеходов, для чего заготовлен достаточный объем песко-соляной смеси.

Глава городского округа Оксана Шандыбина обратила внимание, что при обильных осадках техника и рабочие, в том числе и управляющей компании, должны быть оперативно и максимально задействованы.

В продолжение совещания главный врач Медико-санитарной части Светлого Виталий Передреев доложил о ситуации с заболеваемостью ОРВИ и новой коронавирусной инфекцией, вновь подчеркнув важность профилактических прививок. Как отметил главврач, вакцин и от ковида (в том числе новой - назальной), и от гриппа в лечебном учреждении достаточное количество.

Директор управляющей компании МУП «ЖКХ» Александр Ильин рассказал о вопросах, с которыми светловцы чаще всего обращались в диспетчерскую службу МУПа.

В рамках закона

Права работника восстановлены судом

В Саратовской области судом по иску военного прокурора восстановлены права работника ведомственной жилищно-коммунальной организации на охрану труда.

19 военной прокуратурой армии, войсковая часть 56680, проведена проверка по обращению гражданина, в ходе которой выявлены нарушения в сфере исполнения трудового законодательства.

Установлено, что работник одной из жилищно-коммунальных служб филиала ФГБУ «Центральное жилищно-коммунальное управление» Минобороны России (по Ракетным войскам стратегического назначения) в 2021-2022 годах не обеспечивался специальной одеждой, обувью и другими средствами индивидуальной защиты, предусмотренными к выдаче в соответствии с занимаемой должностью оператора теплового пункта.

Военным прокурором армии в Татищевский районный суд Саратовской области направлено исковое заявление о понуждении работодателя к обеспечению работника положенным имуществом, которое 14 сентября 2022 года удовлетворено в полном объеме.

На заметку

Стань участником проекта «Продвижение в интернете и социальных сетях»

В Саратовской области стартует бесплатный образовательный проект для предпринимателей «Продвижение в интернете и социальных сетях».

Продвижение в интернете - ключевой инструмент получения клиентов прямо сейчас. Даже при небольшом бюджете вы можете получить впечатляющий эффект от грамотно выстроенного интернет-маркетинга. Однако не все знают, с чего начинать продвижение своего бизнеса, что стоит проработать перед запуском сайта, рекламы и других активностей в интернете.

Центр предпринимателя «Мой бизнес» и «Деловая Среда» приглашают предпринимателей региона пройти образовательную онлайн-программу «Продвижение в интернете и социальных сетях». В рамках курса участники узнают, как сделать продвижение в интернете эффективным, и разберутся с системой интернет-маркетинга.

С помощью онлайн-лекций, стартующих 28 ноября, участники смогут в режиме онлайн поработать со спикерами-практиками и сразу начать применять инструменты в свой бизнес. Основываясь на личном опыте и знаниях, спикеры раскроют такие темы как:

- Запуск продвижения бизнеса в интернете;
- Типы сайтов, выбор подрядчиков и конструкторы сайтов;
- Проработка первого экрана сайта;
- Что такое маркетинг и как его внедрить в бизнес;
- Контекстная реклама и ее алгоритмы;
- Самостоятельный запуск рекламы для Яндекс.Директ;
- Оформление и ведение социальных сетей;
- Запуск конкурсов и работа с блогерами.

Зарегистрироваться на программу могут индивидуальные предприниматели и ООО, осуществляющие свою деятельность на территории Саратовской области, а также зарегистрированные на цифровой платформе мсп.рф.

В общем чате курса участники смогут знакомиться и налаживать связи с предпринимателями своего региона. После окончания программы участники получат сертификат о прохождении программы, шаблоны и чек-листы для работы от спикеров Курса и 2-х месячный доступ к записи онлайн-лекций.

Количество мест на программу ограничено. Регистрация: bit.ly/3O6TTaM.

Прямая связь

Свои вопросы можно будет задать, позвонив на «горячую линию»

В рамках Всемирного дня борьбы со СПИДом в период с 25 ноября по 5 декабря 2022 года будет организована работа тематических «горячих линий» и консультаций по профилактике ВИЧ-инфекции. Обратившись по интересующим вопросам граждане смогут по телефонам: 8 (8452) 22-89-69, 8 (8455) 84-25-67, с 10.00 до 17.00 ежедневно (перерыв с 12.00 до 12.45). Организатором мероприятий выступит Центральный территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Саратовской области.

ПАМЯТКА БЕЗОПАСНОСТИ

«По тонкому льду»: спасатели рассказали, в каких случаях лёд бывает опасен

Истории, связанные с неосторожностью на льду, происходят с печальной регулярностью. Очень часто в них попадают любители рыбалки и активного отдыха. А оказываются в опасности дети.

Спасатели рассказали читателям нашей газеты, в каких случаях опасно выходить на лёд и что делать при падении в воду.

Ежегодно в поздний осенний период несоблюдение элементарных правил безопасности на водных объектах становится причиной гибели и травматизма людей. Лёд только начинает появляться на водоемах и не может выдержать даже вес ребенка.

Осенний ледяной покров на водоемах нельзя использовать для катания и переходов - такой лёд очень тонкий, непрочный и сам по себе очень опасен. Во льду образуются воздушные поры, которые при движении трудно заметить. Не всегда осенний лёд под тяжестью человека начинает трещать, предупреждая об опасности, а сразу может провалиться.

Взрослому человеку вполне понятно, что передвижение по льду связано с большой опасностью. Ребенку же необходимо объяснить, что игра на льду - это опасное развлечение. Следует рассказывать об опасности выхода на непрочный лёд, интросоваться, где ребенок проводит свое свободное время, не допускать нахождения детей на водоемах в осенне-зимний период. Особенно недопустимы игры на льду!

Легкомысленное поведение детей, незнание и пренебрежение элементарными правилами безопасного поведения - первопричина грустных и трагических последствий.

Что делать, если вы провалились и оказались в холодной воде:

- не паникуйте, не делайте резких движений, дышите как можно глубже и медленнее, старайтесь позвать на помощь;
- раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, предав телу горизонтальное положение по направлению течения;
- попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ноги на лёд;
- если получилось выбраться, откатывайтесь, а затем ползите в ту сторону, откуда шли: ведь лёд здесь уже проверен на прочность.

В любом случае при возникновении чрезвычайной ситуации необходимо срочно позвонить по телефону: 01,112.

Будьте осторожны!

Как не попасть на «удочку» виртуального афериста

Интернет для современного человека является неотъемлемой частью жизни. В сети можно совершать покупки, работать, развлекаться и знакомиться. Но все прелюбительств виртуальной жизни омрачаются новыми технологиями злоумышленников, которые изобретают все новые методы для обмана интернет-пользователей.

Многие задаются вопросом: как проверить, мошенник это или нет, и как не попасть на «удочку» виртуального афериста? Рассмотрим несколько наиболее распространенных ситуаций.

1. Вы получили электронное сообщение о том, что выиграли автомобиль, и вас просят перевести деньги для получения приза?

НИКОГДА не отправляйте деньги незнакомым лицам на их электронные счета. Помните, что вероятность выиграть приз, не принимая участия в розыгрыше, стремится к нулю, а вероятность возврата денег, перечисленных на анонимный электронный кошелек злоумышленников, и того меньше.

2. Вы решили купить в интернет-магазине новый мобильный телефон, ноутбук или фотоаппарат по очень привлекательной цене, но магазин просит перечислить предоплату?

НИКОГДА не перечисляйте деньги на электронные кошельки и счета мобильных телефонов. Помните о том, что интернет-магазин не может принимать оплату за покупку в такой форме. Если вас просят оплатить товар с использованием терминалов экспресс-оплаты или перевести деньги на электронный кошелек, вероятность того, что вы столкнетесь с мошенниками, крайне высока.

3. Вы получили смс-сообщение о том, что ваша банковская карта заблокирована? НИКОГДА не отправляйте никаких денежных средств по координатам, указанным в сообщении, не перезванивайте на номер, с которого оно пришло, и не отправляйте ответных смс. Самым правильным решением в данной ситуации будет позвонить в банк, выпустивший и обслуживающий вашу карту. Телефон банка вы найдете на обороте вашей карты.

4. На электронной доске объявлений или в социальной сети вы нашли товар, который так долго искали, и стоит он намного дешевле, чем в других местах?

НИКОГДА не перечисляйте деньги на электронные кошельки, не убедившись в благонадежности контрагента. Внимательно посмотрите его рейтинг на доске объявлений, почитайте отзывы других покупателей, поищите информацию о нем в сети Интернет. Подумайте над тем, почему товар продается так дешево, узнайте, какие гарантии может предоставить продавец.

5. Вы хотите приобрести авиабилеты через интернет?

НИКОГДА не пользуйтесь услугами непроверенных и неизвестных сайтов по продаже билетов. Закажите билеты через сайт авиакомпании или агентства, положительно зарекомендовавшего себя на рынке. Не переводите деньги за билеты на электронные кошельки или зарубежные счета. При возникновении подозрений обратитесь в представительство авиакомпании.

6. Вы получили смс или ммс сообщение со ссылкой на скачивание открытки, музыки, картинки или программы?

НИКОГДА не переходите по ссылке, указанной в сообщении. Помните, что, перейдя по ссылке, вы можете, сами того не подозревая, получить на телефон вирус или оформить подписку на платные услуги. Даже если сообщение пришло от знакомого вам человека, убедитесь в том, что именно он является отправителем.

7. Общаетесь в интернете и имеете аккаунты в соцсетях?

НИКОГДА не размещайте в открытом доступе и не передавайте информацию личного характера, которая может быть использована во вред. Общение в сети в значительной мере обезличено, и за фотографией профиля может скрываться кто угодно. Помните о том, что видео и аудиотрансляции, равно как и логины вашей сетевой переписки, могут быть сохранены злоумышленниками и впоследствии использованы в противоправных целях.

Поскольку бизнес мошенников основан именно на доверчивости людей, стоит пересмотреть свои оптимистичные взгляды на окружающий мир. Помните, что на данный момент в интернете орудует огромное количество мошенников. Сотрудники полиции предупреждают: будьте бдительны и внимательны!

Глава городского округа
ЗАТО Светлый
Оксана Шандыбина



Дорогие жительницы Светлого! Милые женщины!

От всей души поздравляю вас с Днём матери — самым тёплым, домашним, душевным, семейным праздником, очень важным для каждого из нас! Ведь по каким бы дорогам ни провела нас судьба, какие бы ни выпали на нашу долю трудности и испытания, каждый уверен, что его всегда ждет и любит самый дорогой человек на земле — мама.

Материнская любовь — это бездонная чаша ангельского терпения, житейской мудрости, душевной доброты, неиссякаемого сердечного тепла, неутомимой, бескорыстной заботы и бесконечной преданности. Именно наши мамы помогают нам увидеть этот прекрасный и удивительный мир, напоминают нам об истинных ценностях жизни, стараются вырастить своих детей добрыми, надежными и порядочными. Именно мамы всегда рядом с нами, они искренне радуются нашим успехам и огорчаются неудачам сильнее нас самих.

Милые женщины, матери, дорогие хранительницы домашнего очага! Желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, любви! Пусть в вашем доме всегда царят уют, мир и гармония! С праздником! С Днём матери!

АННА ЧЕБОТАЕВА: «СЕМЬЯ — ЭТО ГЛАВНОЕ!»

В последнее воскресенье ноября в нашей стране отмечается праздник, который в каждом из нас пробуждает нежные и трепетные чувства к самому важному человеку на земле — маме...

В преддверии этой значимой даты мы пообщались с замечательной женщиной, которая, будучи многодетной мамой, успевает действительно много! Она умна, активна и жизнерадостна, а залог счастливых отношений и успешной жизни для неё — в любви и взаимопонимании в семье. Знакомьтесь, наша сегодняшняя героиня — Анна ЧЕБОТАЕВА.

— Аня, расскажите, как зародилась ваша семья?

— Однажды солнечным летним днем симпатичный, молчаливый парень вынес мне стакан воды — так мы познакомились с моим будущим мужем: мне было 15 лет, ему — 16. А через 6 лет мы поженились и уже 18 лет в браке.

— Легко ли быть мамой трёх мальчишек? Какие они? Чем занимаются, увлекаются, интересуются?



— Легко ли?.. Это же не работа. Я не воспринимаю свою роль мамы как работу, она не может быть легкой или тяжелой. Это состояние души — интересное, невероятное, увлекательное, каждый день новое.

Мои мальчики все разные, и в то же время они похожи между собой: и внешне, и по характеру — наверное, потому что мама с папой одни (смеется — прим. авт.).

Старший сын Артём — «философ», любитель поговорить. Он всё расскажет, поразмышляет на различные темы, и ему не важно, на какие — с удовольствием поддержит любой разговор. Он очень артистичный, отзывчивый, добрый и любознательный. Артём планирует стать военным, как папа, в настоящее время является курсантом-юнармейцем,

а ещё занимается пауэрлифтингом. Он мой главный помощник, моя «палочка-выручалочка»!

Средний сынок Михаил — это настоящий «мишка»: спокойный, рассудительный парень, который никуда не спешит. Любит рисовать, лепить, собирать конструктор. Старший брат для него — пример для подражания! Глядя на Артёма, Миша тоже записался в юнармейцы.

Младшенький Тимофей — «зажигалка», активный, ему везде надо быть побыстрее, везде надо успеть, везде сунуть свой носик, он очень любознательный. Если они с Мишей притихли — значит, уже нашкодили или ещё в процессе.

— С какими бытовыми трудностями сталкиваетесь чаще всего? Как справляетесь?

— Трудности... Они в разное время разные. Когда только приехали в военный городок, это был страх: одна в незнакомом месте, муж на службе, никого не знаю. В тот период меня спасло, как это ни странно, общежитие. Именно там я познакомилась со многими замечательными людьми, с которыми общаемся до сих пор. Именно там я поняла, как много значит взаимопомощь и взаимовыручка. Помню, когда зимой по очереди бегали на рынок, одна сидела с детьми, а остальные шли за продуктами, потом менялись.

Сейчас страха нет, а вот знакомые и друзья, которые помогут, остались.

— На чём в воспитании делаете особые акценты?

— На том, что семья — это главное, что мы должны помогать друг другу, слышать друг друга. Мне кажется, если в семье все друг друга поддерживают, не бояться рассказать о своих проблемах, то и помощь окружающим получается как-то сама собой. Дети понимают, что всё поправимо и проблемы можно решить, если не самому, то с помощью брата, папы, даже всем вместе.

— Поделитесь секретом: как многодетная мама всё успевает? Ведь Вы не только занимаетесь семьёй, воспитанием детей, но ещё и работаете, принимаете активное участие в общественной жизни Светлого.

— Тут, наверное, главное, как ты сам для себя расставляешь приоритеты, что-то ставишь на первое место, что обязательно надо сделать, а что-то можно и «забыть». Например, можно готовить и слушать, как Мишутка читает, а потом вместе с Тимошей рисует иллюстрацию к рассказу. Или, убираясь в квартире, играть с детьми в увлекательную игру, кто быстрее и аккуратнее уберёт свое рабочее место. Или совместить встречу с друзьями и поиграть вместе с детьми в настольные игры.

С общественной жизнью городка, конечно, так не получится (улыбается), но



и тут тоже многое совмещается. Например, когда гуляем с детьми, общаемся со многими мамами, и кто-то делится предложениями, кто-то обнажает проблемные вопросы, кому-то надо что-то пояснить, подсказать, как действовать.

Всегда вспоминаю психологов, которые утверждают, что с детьми надо общаться, больше разговаривать, чтобы понимать их проблемы и в нужную минуту помочь. Мне кажется, это касается не только наших детей, но и всех нас.

— Жизнь в военном городке отличается от жизни в мелисах — здесь все друг друга знают, помогают, поддерживают. Более опытные мамы делятся своими знаниями с молодыми мамочками... Как Вы пришли в ряды женсовета?

— Как я пришла в женсовет... Подруга попросила помочь с уходом за памятником, мы с ней посадили цветы, поливали их, и я как-то незаметно втянулась.

Сейчас жизнь в городке активно меняется в лучшую сторону: обновился фонтан, появился современный стадион, наша школа искусств преобразилась, идёт ремонт Дома культуры. Конечно, хочется верить, что это произошло и с нашей помощью тоже.

Чаще всего к нам в женсовет обращаются с проблемами по благоустройству и в жилищно-коммунальной сфере. Какие-то вопросы решаются сразу, на что-то необходимо время, но в любом случае стараемся всех услышать и всем помочь.

Вот буквально недавно женсовет собрал адресную помощь нашим военным, которые находятся в зоне СВО. Хотелось бы поблагодарить всех наших жителей, которые откликнулись и помогли. Если честно, глядя на людей, которые приносили вещи и медикаменты, которые переживают за наших ребят, внутри поднимается такая гордость за наш городок и наших отзывчивых и замечательных людей!

— Закончите фразу: «Для меня быть мамой — это...»

— ... быть на одной волне со своими детьми, а так как у меня их трое, то приходится лавировать, открывать в себе и в них новые грани, новые возможности для общения.

Беседовала Галина Белоусова,
фотографии из семейного архива
Анны Чеботаевой

Каникулы с пользой

По лермонтовским местам

Тарханы — российский государственный музей-заповедник федерального значения, усадьба конца XVIII — начала XIX века, одно из наиболее известных лермонтовских мест России.

Господский дом, придомовые постройки, пруды, беседки, мостики над водой — всё хранит в себе память о Мише, а потом и Михаиле Юрьевиче Лермонтове. Здесь он ходил по тропинкам сада со своей мамой, которая рано ушла из жизни, возложив свои обязательства по воспитанию сына бабушке. Здесь происходили его редкие встречи с отцом. Здесь

родились его первые строки...

Здесь побывали и учащиеся школы №2 им. В.А. Коновалова 7б, 7в, 8а, 9б со своими педагогами Н.С. Цицулиной, Т.В. Сергеевой, Т.В. Дементьевой. Светловцы посетили усадьбу бабушки Лермонтова — Елизаветы Алексеевны Арсеньевой.

Незабываемое общение с воспоминаниями о великом поэте, писателе останется надолго в памяти ребят и, возможно, даст свои положительные ростки для общения с творчеством поэта.

Наш корреспондент



С ДЕТЬМИ – НА ОДНОМ ЯЗЫКЕ



Новую награду в общую копилку побед лучших в своей профессии светловцев принесла учитель-логопед детского сада №4 «Солнышко» Александра Мендришора, занявшая I место в региональном этапе X Всероссийского конкурса «Воспитатели России-2022».

Всего на конкурс, направленный на поддержку и распространение инновационного опыта, подали заявки и конкурсные материалы 113 работников образовательных организаций из 13-ти

муниципальных образований Саратовской области.

В номинации «Молодые профессионалы» поступило 11 заявок из 9-ти муниципальных районов области, где абсолютным победителем стала Александра Мендришора с работой «Использование метода наглядного моделирования при коррекции речевых нарушений». Логопед пояснила:

– В своей работе я описывала, как использую данный метод на логопедических занятиях с воспитанниками, а также при работе с родителями и другими специалистами учреждения.

Александра поделилась, что это был её первый опыт участия в конкурсе такого масштаба:

– Поэтому трудностей было достаточно. Но вместе с тем было интересно проверить свои силы и способности, усовершенствовать профессиональные навыки. Это был и новый интересный опыт.

На минувшей неделе Диплом победителя Александре Мендришора вручил депутат Саратовской областной Думы, председатель комитета по социальной политике Роман Грибов. Поздравления учитель-логопед принимала в родном детском саду, на рабочем месте. Областной гость тепло поздравил молодого педагога, вручил ей цветы и подарок. Глава городского округа ЗАТО Светлый Оксана Шандыбина в свою очередь пожелала Александре Мендришора дальнейших успехов и дерзаний на её профессиональном пути.

– Хочу выразить огромную благодарность заведующей нашим детским садом Ирине Владимировне Николаевой, методисту Наталье Николаевне Макагон и музыкальному руководителю Елене Валерьевне Пушкинковой за оказанную помощь в подготовке к участию в конкурсе, а также всему нашему коллективу за поддержку! – сказала в завершение беседы Александра.

Материал подготовила
Галина Белоусова

СЛОВО РУКОВОДИТЕЛЮ

Ирина Николаева, заведующий детским садом №4 «Солнышко»:



– Александра Мендришора – человек активной жизненной позиции, педагог, стремящийся к самосовершенствованию и личностному росту. Несмотря на

свою молодость, Александра пользуется авторитетом у сотрудников и родителей. Она всегда готова помочь советом и делом. Именно, серьезное и ответственное отношение к своей работе стало главным фактором её победы в региональном этапе X Всероссийского конкурса «Воспитатели России».

Хочется пожелать Александре не терять того педагогического задора и желания учиться новому, внедряя в свою деятельность передовой опыт и новаторские идеи, идущие во благо нашим воспитанникам и её профессиональному и личностному росту. Именно неравнодушие, желание делать свою работу на самом высоком профессиональном уровне способно создать из подающего надежды молодого специалиста – мастера своего дела, приносящего реальную помощь своим воспитанникам. Впереди всероссийский этап конкурса. Весь наш коллектив желает Александре только победы!

С ПРАЗДНИКОМ!

Ученики и педагоги школы №3 им. В.Н. Щеголева накануне Дня матери хотят сказать спасибо всем мамам за самый лучший подарок – жизнь!



«Мама» сколько тепла, доброты и счастья в этом слове. Это самый близкий, самый преданный человек. Когда мы рождаемся, первое что видим – глаза самой родной для нас женщины. В процессе взросления мы так или иначе отдаляемся от нее. Но она навсегда остается для нас самым родным человеком, к которому ты всегда можешь вернуться, забыв обо всем. И как же хочется все чаще и чаще говорить эти волшебные слова «Мама, я тебя люблю».

Дорогие наши мамы, поздравляем вас с Днем матери и желаем душевных сил, жизненной мудрости, ангельского терпения, женского счастья, взаимной любви и домашнего уюта. Спасибо вам, родные, за то тепло, нежность, ласку и заботу, которые вы так искренне нам отдаете.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

Недавно логопеды всего мира принимали поздравления со своим профессиональным праздником. Эти узкие специалисты не просто исправляют дефекты речи ребятишкам, но и дарят им уверенность в себе и своих силах. Ведь чистая, правильно звучащая, грамотная речь – одно из важнейших условий полноценного развития ребёнка.

Редакция газеты провела блиц-опрос с речевых дел мастерами Светлого – учителями-логопедами Александрой Мендришора (детский сад №4 «Солнышко») и Екатериной Зацарной (детский сад №3 «Сказка»).

– Скажите простыми словами, кто же такой логопед?

Александра: Логопед – это специалист, который помогает детям и взрослым исправить различные недостатки речи.

Екатерина: Логопед помогает при запуске речи у неговорящих детей, при задержке речевого и психического развития, при нарушениях устной и письменной речи, чтения.

– Всем ли детям нужен логопед?

Александра: Конечно же, не всем. Однако в современном мире все чаще встречаются дети с нарушениями речи, и число малышей, нуждающихся в помощи логопеда, с каждым годом становится всё больше. Существуют этапы и нормы речевого развития, и если вы заметили у своего ребёнка трудности, то

РЕЧЕВЫХ ДЕЛ МАСТЕРА

обратитесь за консультацией к специалисту.

Екатерина: К счастью, не всем! Но с каждым годом всё большее количество детей не могут обойтись без логопеда...

– За что больше всего Вы любите свою профессию?

Александра: Эта профессия интересная и творческая, она даёт мне возможность каждый день соприкасаться с миром детства. Логопеда не окружает монотонная работа, ведь при работе с детьми никогда не бывает скучно, потому что нужно быть всегда активной, быть в поиске нового для себя и воспитанников.

Екатерина: За результативность и благодарные глаза детей и родителей. За то, что чувствую важность и нужность своей профессии.

– Вспомните какие-нибудь интересные/забавные случаи из практики?

Александра: В дошкольном возрасте дети активно используют словотворчество, создавая новые понятные им слова. Задаю вопрос ребенку:

– Кого ты видишь на картинке?

– Корову.

– А кто это рядом гуляет?

Молчит, думает, пожимая плечами.

– Посмотри, они даже похожи. Это её детеныш. Как называется детеныш коровы?

– А, это же коровёнок!



Александра Мендришора



Екатерина Зацарная

Екатерина: Был у меня мальчик 5 лет, очень умный, сообразительный, но имеющий серьезные проблемы с речью... На заключительном этапе работы, когда проходила «постановка» звуков, пришлось прибегнуть к применению логопедических зондов. Я ребёнку пояснила, что это такие волшебные палочки, которые помогут ему «защипать», «зажужжать», «зарычать» и т.д. Он настолько поверил в их некую магическую силу, что уже при первом применении этих волшебных палочек он тут же стал правильно произносить нужные нам звуки. Его потрясению не было предела! Он с такими неподдельными эмоциями кричал, что Екатерина Алексеевна волшебница, и долго был ещё под впечатлением, пытаясь всем это рассказать!

Материал подготовила
Галина Белоусова

Светлые
ВЕСТИ

Все новости городка в одной газете.

ПОДПИСКА на 1 полугодие 2023 года

Подписался сам, подпиши друга!



Успей подписаться по выгодным ценам:

в почтовых отделениях – 455,25 р., с доставкой до почтового ящика;

в редакции – 276,38 р.

БОНУС при подписке через редакцию не менее 20 экземпляров доставим до вашего учреждения.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 НОЯБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00, 16.00 Новости (с субтитрами). 10.20 Премьера. «Анти-Фейк». (16+).

РОССИЯ 1 05.00, 09.30, 12.00, 14.00, 16.00, 20.00 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 06.30 «Утро. Са- мое лучшее». (16+).

06.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко». (16+).

07.00, 19.00 «Самые шокирующие гипотезы». (16+).

07.40, 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайд- жест». (16+).

ВТОРНИК, 29 НОЯБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00, 16.00 Новости (с субтитрами).

РОССИЯ 1 05.00, 09.30, 12.00, 14.00, 16.00, 20.00 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 06.30 «Утро. Са- мое лучшее». (16+).

06.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко». (16+).

07.00, 19.00, 04.10 «Самые шокирующие гипотезы». (16+).

07.25, 08.00, 09.00 «Од- нажды в России. Спец- дайджест». (16+).

СРЕДА, 30 НОЯБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00, 16.00 Новости (с субтитрами).

РОССИЯ 1 05.00, 09.30, 12.00, 14.00, 16.00, 20.00 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 06.30 «Утро. Са- мое лучшее». (16+).

06.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко». (16+).

07.00, 19.00, 04.10 «Самые шокирующие гипотезы». (16+).

ЧЕТВЕРГ, 1 ДЕКАБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00, 16.00 Новости (с субтитрами).

РОССИЯ 1 05.00, 09.30, 12.00, 14.00, 16.00, 20.00 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 06.30 «Утро. Са- мое лучшее». (16+).

06.00 «Докумен- тальный проект». (16+).

07.00, 19.00, 03.50 «Са- мые шокирующие гипотезы». (16+).

07.15, 08.00, 09.00 «Од- нажды в Рос- сии. Спецдайд- жест». (16+).

Насадки-распылители для назального введения вакцины от коронавируса поступили в Светлый. В медико-санитарную часть Светлого поступили насадки на шприцы для введения интраназальной вакцины от коронавируса.

ПЯТНИЦА, 2 ДЕКАБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00, 16.00. 10.20 Премьера. «Анти-Фейк». (16+). 10.55 «Жить здорово!». (16+). 11.45, 13.15, 16.15, 18.30, 02.20 Информационный канал. (16+). 16.55 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым. (16+). 18.00 Вечерние новости. 19.45 «Поле чудес». (16+). 21.00 «Время». 21.45 Премьера. «Баста. Концерт в Лужниках». (12+). 23.30 Х/ф «Чужая». (18+). 01.30 Т/с «Судьба на выбор». (16+).

РОССИЯ 1 05.00, 09.30 Утро России. 09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время. 09.55 О самом главном. (12+). 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. (12+). 11.30, 17.30 «60 минут». (12+). 14.55 «Кто против?». (12+). 16.30 «Малахов». (16+). 21.30 «Дуэты». (12+). 23.45 «Улыбка на ночь». (16+). 00.50 Х/ф «Любовь как несчастный случай». (12+). 04.10 Т/с «Личное дело». (16+).

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+). 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 08.25 Д/с «Мои университеты. Будущее за настоящим». (6+). 09.25, 10.35 «Следствие вели...» (16+). 11.00 Д/с «Страшная химия». Научное расследование Сергея Малозёмова. (12+). 12.00 «ДедСад». (0+). 13.30 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». (16+). 16.45 «ДНК». (16+). 17.55 «Жди меня». (12+). 20.00 Т/с «Скорая помощь». (16+). 22.10 Т/с «Адмиралы района». (16+). 00.00 «Своя правда» с Романом Бабаяном. (16+). 01.45 «Захар Прилепин. Уроки русского». (12+). 02.10 «Квартирный вопрос». (0+). 03.05 Т/с «Профиль убийцы». (16+). 04.35 Т/с «Агентство скрытых камер». (16+).

06.00, 10.00 «Документальный проект». (16+). 07.00, 19.00 «Самые шокирующие гипотезы». (16+). 08.00 «С бодрым утром!». (16+). 09.30, 13.30, 17.30, 20.30 «Новости». (16+). 12.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым». (16+). 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. (16+). 14.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным». (16+). 15.00 «Невероятно интересные истории». (16+). 16.00 «Засекреченные списки». (16+). 18.00 «Тайны Чапман». (16+). 21.00 Х/ф «Дракула». (16+). 22.30 Х/ф «Король Артур». (12+). 01.00 Х/ф «Легенда о зеленом рыцаре». (18+). 03.20 Х/ф «Одинокий рейнджер». (12+).

07.15, 08.00 «Однажды в России. Спецдайджест». (16+). 09.30 «Звездная кухня». (16+). 10.00 «Вызов». (16+). 11.00, 11.30, 12.00, 12.30,

СУББОТА, 3 ДЕКАБРЯ

06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота». 09.00 «Умницы и умники». (12+). 09.45 «Слово пастыря». (0+). 10.00, 12.00 «Новости (с субтитрами)». 10.15 Премьера. «ПроУют». (0+). 11.10 Премьера. «Поехали!» (12+). 12.15 Д/с Премьера. «Бог войны. История русской артиллерии». (12+). 13.50 Д/ф «Юлиан Семенов. «Он слишком много знал...» (12+). 14.40 Х/ф «Петровка, 38». (12+). 16.15 Х/ф «Огарева, 6». (12+). 18.00 Вечерние новости (с субтитрами). 18.20 Премьера. «Снова вместе. Ледниковый период». (0+). 21.00 «Время». 21.35 «Клуб Веселых и Находчивых». Кубок мэра Москвы. (16+). 23.15 Х/ф Премьера. «Сделано в Италии». (12+). 01.00 Д/с «Великие династии. Страногановы». (12+). 02.00 «Моя родословная». (12+). 02.40 «Наедине со всеми». (16+). 03.25 Д/с «Россия от края до края». (12+).

РОССИЯ 1 05.00 Утро России. 08.00 Вести. Местное время. 08.20 Местное время. Суббота. 08.35 По секрету всему свету. 09.00 Формула еды. (12+). 09.25 Пятро на одного. 10.10 Сток одному. 11.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.30 Большие перемены. 12.35 Т/с «Склифосовский». (16+). 18.00 Привет, Андрей! (12+). 21.00 Х/ф «Лабрантка». (16+). 00.40 Х/ф «Зорко лишь сердце». (12+). 03.50 Х/ф «Я его слепила». (12+).

05.05 Д/с «Спето в СССР». (12+). 05.50 Т/с «Инспектор Купер». (16+). 07.25 «Смотр». (0+). 08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня». 08.20 «Поедем, поедим!» (0+). 09.20 «Едим дома». (0+). 10.20 «Главная дорога». (16+). 11.00 «Живая еда» с Сергеем Малозёмовым. (12+). 12.00 «Квартирный вопрос». (0+). 13.00 «Секрет на миллион». (16+). 15.00 «Своя игра». (0+). 16.20 ЧП. Расследование. (16+). 17.00 «Следствие вели...» (16+). 19.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такомневым. 20.20 «Ты не поверишь!» (16+). 21.25 Т/с «Пять минут тишины. Сибирские морозы». (12+). 23.30 «Международная пиорама» с Тиграном Кеосаяном. (16+). 00.15 Квартирник НТВ у Маргулиса. (16+). 01.25 «Дачный ответ». (0+). 02.20 Т/с «Профиль убийцы». (16+). 04.00 Т/с «Агентство скрытых камер». (16+).

06.00 «Невероятно интересные истории». (16+). 08.00 «С бодрым утром!». (16+). 09.00 «О вкусной и здоровой пище». (16+). 09.30, 13.30, 17.30 «Новости». (16+). 10.00 «Минтранс». (16+). 11.00 Самая полезная программа. (16+). 12.00, 14.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко. (16+). 13.00 «СОВБЕЗ». (16+). 16.30 «Документальный спецпроект». (16+). 18.00 «Засекреченные списки». (16+). 19.00 Х/ф «Ограбление в ураган». (16+). 20.50 Х/ф «Красотка на взводе». (16+). 22.30 Бойцовский клуб РЕН ТВ. А. Шлеменко - М. Исмаилов. Суперсерия. Прямая трансляция. (16+). 23.30 Х/ф «Координаты «Цитадели». (16+). 01.15 Х/ф «Телекинез». (16+).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 ДЕКАБРЯ

05.15, 06.10 Х/ф «Петровка, 38». (12+). 06.00, 10.00, 12.00 «Новости (с субтитрами)». 06.55 Играй, гармонь любимая! (12+). 07.40 «Часовой». (12+). 08.10 «Здоровье». (16+). 09.20 «Мечталлион». Национальная Лотерея. (12+). 09.40 «Непугуемые заметки» с Дмитрием Крыловым. (12+). 10.10 «Жизнь других». (12+). 11.05 Премьера. «Повара на колесах». (12+). 12.15 Д/ф «Обыкновенный гений». К 85-летию Эдуарда Артемьева. (12+). 13.20 Х/ф «Свой среди чужих, чужой среди своих». (12+). 15.15 Д/с «Романовы». (12+). 16.15, 23.45 «Горячий лед». Фигурное катание. Чемпионат России по прыжкам. Трансляция из Санкт-Петербурга. (0+). 19.10 Премьера. «Поем на кухне всей страной». (12+). 22.35 «Что? Где? Когда?». Зимняя серия игр. (16+). 01.15 «Моя родословная». (12+). 01.55 «Наедине со всеми». (16+). 02.40 Д/с «Россия от края до края». (12+).

РОССИЯ 1 05.40 Х/ф «Несмешная любовь». (12+). 07.15 Устами младенца. 08.00 Местное время. Воскресенье. 08.35 Когда все дома с Тимуром Кизяковым. 09.25 Утренняя почта с Николаем Басковым. 10.10 Сток одному. 11.00, 16.00 Вести. 11.50 Х/ф «Одно лето и вся жизнь». (12+). 17.00, 19.00 «Песни от всей души». (12+). 18.00 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица». 20.00 Вести недели. 22.00 Москва. Кремль. Путин. 22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым. (12+). 01.30 Д/ф «Век суда». (12+). 02.20 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. (12+). 03.20 Х/ф «Несмешная любовь». (12+).

05.00 Т/с «Инспектор Купер». (16+). 06.35 «Центральное телевидение». (16+). 08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня». 08.20 «У нас выигрывают!» (12+). 10.20 «Первая передача». (16+). 11.00 «Чудо техники». (12+). 11.55 «Дачный ответ». (0+). 13.00 «НашПотребНазор». (16+). 14.05 «Однажды...» (16+). 15.00 «Своя игра». (0+). 16.20 «Следствие вели...» (16+). 18.00 «Новые русские сенсации». (16+). 19.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой. 20.20 «Суперстар! Возвращение». Новый сезон. (16+). 23.15 «Звезды сошлись». (16+). 00.45 «Основано на реальных событиях». (16+). 03.30 Т/с «Профиль убийцы». (16+).

06.00 «Тайны Чапман». (16+). 08.00 «С бодрым утром!». (16+). 09.30, 13.30 «Новости». (16+). 10.00 «Самая народная программа». (16+). 10.30 «Знаете ли вы, что?». (16+). 11.30 «Наука и техника». (16+). 12.30 «Неизвестная история». (16+). 14.00 Т/с «Ваша честь». (16+). 22.15 Х/ф «Игра теней». (16+). 00.00 «Итоговая программа с Петром Марченко». (16+). 00.55 «Самые шокирующие гипотезы». (16+). 05.20 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко. (16+).

07.00 «Открытый микрофон». (16+). 07.50 «Однажды в России. Спецдайджест». (16+). 08.00 Х/ф «Космический джем». (12+). 09.35 Х/ф «Битлджу». (12+). 11.30 «Перезагрузка». (16+). 12.00, 12.30, 13.00, 13.30,

НЕКРОЛОГ



Министерство труда и социальной защиты Саратовской области и ГАУ СО КЦСОН Татищевского района выражают глубокие соболезнования родным и близким в связи с безвременной кончиной заместителя директора

Елены Юрьевны Кудриной.

Елена Юрьевна проработала в Центре социального обслуживания населения 21 год. Она была талантливым руководителем, отзывчивым и внимательным к коллегам и получателям социальных услуг.

Мы потеряли истинного друга, единомышленника, соратника, мы навсегда запоем её неуёмную жизненную энергию, жизнелюбивость и навсегда сохраним память о Елене Юрьевне, благодарности за её труды и будем гордиться, что работали с таким человеком.

ВАКАНСИИ

В Администрацию городского округа ЗАТО Светлый требуются:

- заместитель начальника отдела по управлению имуществом;
- специалист по жилищным отношениям отдела по управлению имуществом;
- главный специалист по градостроительству сектора строительства и жилищно-коммунального хозяйства;
- главный специалист отдела организационного обеспечения (временная).

По всем вопросам обращаться в отдел правового обеспечения администрации городского округа ЗАТО Светлый лично или по телефону: 8 (845-58) 4-35-72 или по адресу: Саратовская обл., п.Светлый, ул. Кузнецова, д.6 а, с понедельника по четверг с 08.00 до 17.45, в пятницу - с 08.00 до 16.30.

В детский сад № 4 «Солнышко» требуются: дворник, младший воспитатель, шеф-повар, повар. Требования: медицинский осмотр, справка об отсутствии судимости.

По вопросам трудоустройства обращаться с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 15.00) по телефону 8 (845-58) 4-39-20.

В детский сад № 5 «Ромашка» на постоянную работу требуются: повар (ставка), повар (0,5 ставки), подсобный рабочий (на пищеблок), учитель-логопед. Требования: медицинский осмотр, справка об отсутствии судимости.

Обращаться по телефонам: 8 (845-58) 4-33-25, 4-33-06.

В МУП «ЖКХ» на постоянную работу требуются: юрист-консультант, столяр, оператор паровых котлов, газосварщик, водители категории С, инженер-сметчик, монтажник санитарно-технического оборудования, дворники.

Обращаться в отдел кадров по телефону: 8 (845-58) 4-33-20.

В Управление административно-хозяйственного и транспортного обеспечения ГО ЗАТО Светлый требуются: инженер-электроник, водитель (временный).

Обращаться по телефону: 8 (845-58) 4-30-84 или по адресу: ул.Кузнецова, д.6А (кабинет 27).

Акция!

Уважаемые гости и жители п Светлый! 9 ноября в аптеке «Хорошая аптека» по адресу: ул.Гагарина, д.8 будет проводиться бесплатная консультация врача-офтальмолога (подробности акции уточняйте у фармацевта аптеки). Ведётся предварительная запись по телефону: 8-917-210-15-95.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В храме Веры, Надежды, Любви и матери их Софии

25 ноября, пятница в 17.00 - Всенощное бдение. Святителя Иоанна Златоустого, архиепископа Константинопольского.

26 ноября, суббота в 09.00 - Божественная литургия. Панихида. Святителя Иоанна Златоустого, архиепископа Константинопольского.

26 ноября, суббота в 17.00 - Всенощное бдение. Неделя 24-я по Пятидесятнице. Апостола Филиппа. Заговенье на Рождественский (Филиппов) пост.

27 ноября, воскресенье в 09.00 - Божественная литургия. Водосвятный молебен. Неделя 24-я по Пятидесятнице. Апостола Филиппа. Заговенье на Рождественский (Филиппов) пост.

НАГРАДА

» Продолжение.
Начало на стр. 1



**Юный виртуоз:
Евгений Филькин стал
обладателем именной
Губернаторской
стипендии**

Кстати, Женя стал первым из учеников Замира Нуртдиновича губернаторским стипендиатом-кларнетистом, до этого стипендии главы региона получали лишь саксофонисты. Как отмечает директор школы искусств Татьяна Романцова, стипендии воспитанникам светловской ДШИ были назначены шесть раз для четырёх обучающихся, и все они – ученики З.Н. Алюшева. Двое из них продолжили обучение в учреждениях культуры. Своё будущее в музыке – в коллективе военного оркестра – видит и Евгений Филькин.

«Замир Нуртдинович – грамотный преподаватель. Умеет выстроить отношения с учащимися. Готовит детей на все мероприятия, конкурсы и фестивали. Причём результатом участия всегда становится призовое место или звание победителя. Он и сам участник конкурсов. Его уважают коллеги, знают в области. Обожают дети. Очень горжусь, что у нас такой преподаватель», – делится Татьяна Романцова.

Сам Замир Алюшев считает так: «Когда кто-то из учеников успешно выступает и получает награды на крупных конкурсах и фестивалях, преподаватель испытывает радость и благодарность за то, что совместные старания – преподавателя, концертмейстера, ученика и его родителей получили высокую профессиональную оценку. Это очень важно и очень приятно. Успехи и награды учеников вдохновляют и заряжают преподавателя на дальнейшую плодотворную работу».

Окрывают успехи Евгения и его родителей, особенно маму: Ольга Филькина – концертмейстер юного кларнетиста.

Со своими наставниками – мамой и педагогом, Женя принял участие в торжественной церемонии награждения губернаторских стипендиатов и гала-концерте. Талантливых детей, их педагогов и родителей 22 ноября в Саратовской филармонии приветствовал глава региона Роман Бусаргин. Сюрпризом для стипендиатов стала новость о предстоящем путешествии в Санкт-Петербург: «Там вы сможете не только отдохнуть, но и зарядиться энергией для нового творчества!» – сообщил глава региона.

Правда, до столь замечательного отдыха ребятам предстоит ещё потрудиться: у многих запланированы конкурсы и концерты. Для Жени ближайший – уже 25 ноября! Причем в этом конкурсе будут участвовать и Замир Алюшев, и Ольга Филькина. Желаем им всем удачи!

Есть напутствие и от Замира Нуртдиновича: «Всем ученикам хочу пожелать успехов в учебе, уверенности в выбранном пути, доброты и выдержки!»

Александра Тупыленко

СОБЫТИЕ

55 ЛЕТ В ГАРМОНИИ МУЗЫКИ И КРАСОК

Вечером пятницы 18 ноября Детская школа искусств гостеприимно распахнула свои двери для спешащих к ней на праздник гостей: в этот день она принимала поздравления с 55-летним юбилеем!

За это время светловская кузница музыкальных и художественных талантов в лице сплочённого и дружного творческого коллектива единомышленников взрастила немало одарённых ребят. В стенах школы искусств всегда царит атмосфера вдохновения и трудолюбия, и, как сказали ведущие торжества, «этот загадочный мир наполнен палитрой красок, чарующих мелодий и звонких детских голосов»!

На юбилейном концерте зал был полон гостей: поздравить ДШИ с 55-летием пришли заместитель министра культуры Саратовской области Татьяна Астафьева, заместитель главы городского округа по социальным вопросам Юлия Иваненко, заместитель командира дивизии по военно-политической работе полковник Алексей Трясцин, депутаты Муниципального собрания городского округа, уважаемые ветераны педагогического труда, руководители учреждений и организаций Светлого, коллеги из ДШИ р.п. Татищево и, конечно же, сегодняшние ученики, их родители и даже вечерние выпускники.

Татьяна Астафьева сердечно поздравила собравшихся с юбилейной датой, зачитала приветственный адрес руководителя отрасли – министра культуры области Натальи Щелкановой, от себя пожелав:

– Продолжайте растить лауреатов, дипломантов, замечательную талантливую молодёжь, именных губернаторских стипендиатов – а их у вас в последнее время становится всё больше! Продолжайте участвовать в крупных, масштабных, серьёзных областных мероприятиях. Курс – на развитие и процветание!

А для укрепления материально-технической базы учреждения замминистра вручила директору Детской школы искусств Татьяне Романцовой сертификат на приобретение личного звукового оборудования. Приказом министра культуры Саратовской области за многолетний добросовестный труд и вклад в эстетическое воспитание подрастающего поколения Почётной грамотой министерства культуры области была награждена



Елена Лёсина. Также Татьяна Астафьева отметила талантливых преподавателей благодарностями, благодарственными письмами и грамотами.

Заместитель главы городского округа по социальным вопросам Юлия Ива-



ненко от всей души поздравила виновников торжества с замечательным юбилеем, вручила цветы и подарки. Из её уст в адрес собравшихся прозвучали очень тёплые слова благодарности:

– Дорогие, очень близкие и по-настоящему родные педагоги и сотрудники Детской школы искусств! Я хотела бы поздравить вас и не только должностное лицо, но и как мама. 55 лет – это много или мало?.. В масштабах страны это совсем немного, а вот в масштабах нашего городка, нашей души и нашего сердца – это целая жизнь. Это годы жизни наших детей – и вашей жизни! Дети идут в нашу школу искусств с огромной радостью, и не просто идут, а бегут – и не хотят уходить. А выпускники возвращаются работать педагогами в свой близкий, родной дом. Благодаря вам, вашему коллективу здесь царит такая добрая и душевная атмосфера!

Распоряжением администрации городского округа ЗАТО Светлый за многолетний и добросовестный труд, высокие достижения в профессиональной деятельности Почётной грамотой главы городского округа был награждён Замир Алюшев. Также Юлия Иваненко вручила грамоты, благодарственные письма и благодарности.

В этот праздничный вечер в актовом зале Детской школы искусств звучали стихи и музыка, талантливые ученики, их педагоги и приглашённые артисты мастерски играли на музыкальных инструментах, исполняли вокальные номера, театральное отделение ДШИ также порадовало своим оригинальным выступлением.

Юбилейный вечер получился невероятно тёплым и душевным, семейному уютным и трогательным. Море улыбок, цветов, аплодисментов, подарков и поздравлений – всё это соз-



дало непередаваемую атмосферу праздника!

Концерт подошёл к концу – но школьная творческая жизнь продолжается. Ведь юбилей – это не только пора подведения итогов, но и серьёзная заявка на будущее, на сохранение заслуженного авторитета школы.

Галина Белоусова,
фото автора

НАША СПРАВКА

Современная Детская школа искусств ЗАТО Светлый, объединяющая в себе на сегодняшний день различные творческие направления, зародилась в уже далёком 1967 году как Детская музыкальная школа №1 р.п. Татищево. По классу фортепиано, баян и аккордеон здесь обучалось 78 детей. В 1973 году школа насчитывала уже 235 ребят, обучали их 17 преподавателей.

С 1988 года музыкальную школу передали в поселковый Совет п. Татищево-5, а в июле 1991 года появилась и Детская художественная школа. В 2013 году произошло слияние двух школ, а количество воспитанников увеличилось вдвое.

7 октября Детская школа искусств обрела «постоянное место жительства» – собственное здание, полностью приспособленное под её нужды и потребности, расположившись в самом сердце городка, на Центральной площади посёлка.

Сейчас здесь трудятся 36 человек, а юные светловские таланты имеют возможность обучаться на пяти отделениях: хоровое пение, изобразительное искусство, инструментальное исполнительство, театральное искусство и раннее эстетическое развитие.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции. Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации. Публикуется на правах рекламы. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы и объявлений.

Подписной индекс 14330
Тираж 880 заказ № 3695
Подписано в печать 24.11.2022 г.
Цена свободная

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ
УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация
городского округа
ЗАТО Светлый
Саратовской области

**Редактор
Тупыленко А.В.**
Адрес редакции и издателя:
412163, п. Светлый,
ул. Кузнецова, д. 4, пом. 61.
Телефон/факс: 8(84558) 4-38-94.
E-mail: svetvest@yandex.ru,
сайт: www.svetvest.ru.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА» (г. Саратов, ул. Вишнёвая, д. 10, тел. 39-73-66).
За качество снимков типография ответственности не несёт.
Газета зарегистрирована Поволжским территориальным управлением МПТР России ПИ № 7-0196 от 31 августа 2000 г.